

INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL ARGEȘ
CENTRU LOCAL PENTRU COMBATERE A BOLILOR AL JUDEȚULUI ARGEȘ

HOTĂRÂREA NR.118

privind măsurile adoptate în cadrul
sedintei extraordinare din data de 19.08.2021

Având în vedere prevederile:

-Hotărâri nr.2 din 06.07.2018 și Hotărâri nr.3 din 01.08.2021 a Comitetului Național pentru Situații Speciale de Urgență, prin intermediul căreia s-au adoptat măsurile necesare pentru prevenirea, monitorizarea și combaterea pestei porcine africane, urmate de Decizia nr.1 din 24.07.2019 prin care se aproba Planul de masuri pentru combaterea pestei porcine africane;

-Ordonanța Guvernului nr.42/2004 privind organizarea activității sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor cu modificările și completările ulterioare;

-Hotărârea Guvernului României nr.1189/2009 privind organizarea, funcționarea și atribuțiile Centrului de Combatere a Bolilor și ale structurilor din componenta acestuia;

-Regulamentul (UE) 2016/429 al Parlamentului European și al Consiliului din 9 martie 2016 privind bolile transmisibile ale animalelor;

-Regulamentul Delegat (UE)2020/687 al Comisiei din 17 decembrie de completare a Regulamentul (UE) 2016/429 al Parlamentului European și al Consiliului;

-Adresa Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Argeș nr.19142 din 19.08.2021, înregistrată la Instituția Prefectului - Județul Argeș sub nr.17610 din 19.08.2021;

-Plan de măsuri nr.19141/19.08.2021 în cazul confirmării PESTEII PORCINE AFRICANE LA PORCII DOMESTICI în exploatarea comercială S.C. DANBRED ARGEȘ S.R.L., cod exploatare RO0187509001, str.Piteștilor nr.35, LOC.SLOBOZIA, COM.SLOBOZIA, Jud. Argeș, înregistrat la Instituția Prefectului – Județul Argeș sub nr.17611/19.08.2021,

**Centrul Local pentru Combatere a Bolilor al Județului Argeș
adoptă următoarea:**

HOTĂRÂRE:

Art.1 Se aprobă Planul de măsuri în cazul confirmării PESTEI PORCINE AFRICANE LA PORCII DOMESTICI în exploatarea comercială S.C. DANBRED ARGES S.R.L., cod exploatare RO0187509001, str.Piteștilor nr.35, LOC.SLOBOZIA, COM.SLOBOZIA, Jud. Argeș, conform în Anexei nr.1 la prezenta hotărâre.

Art.2 Unitatile locale de sprijin se vor întruni, în ședință extraordinară pentru punerea în aplicare a măsurilor privind prevenirea răspândirii, monitorizarea și combaterea PPA în conformitate cu prevederile Planului de măsuri aprobat.

Art.3 Atribuțiile instituțiilor membre CLCB, cu privire la implementarea măsurilor de prevenire și combatere a PPA sunt prevăzute în Anexa nr.2 a hotărârii.

Art.4 Instituția Prefectului - Județul Argeș, Consiliul Județean Argeș, Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Argeș, Inspectoratul pentru Situații de Urgență "Cpt. Puică Nicolae" al Județului Argeș și consiliile locale vor posta pe site-urile proprii Materialul informativ cu privire la pesta porcină africană, prezentat în Anexa nr.3 la prezenta hotărâre. Unitățile locale de sprijin ale comunelor incluse în zonele de restricții vor lua măsura afișării materialelor informative în locurile publice.

Art.5 Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Argeș va comunica prezenta hotărâre instituțiilor și persoanelor interesate.

PREȘEDINTE

PREFECT

EMILIA MATEESCU



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ

**ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR ARGEȘ
JUDEȚUL ARGEȘ**

DIRECTOR EXECUTIV,

CENTRUL LOCAL DE COMBATERE A BOLILOR ARGEȘ

INSTITUȚIA PREFECTULUI

PRESEDINTE C.L.C.B



PLAN DE MĂSURI

**ÎN CAZUL CONFIRMĂRII PESTEI PORCINE AFRICANE LA PORCII DOMESTICI
în exploatația comercială – S.C. DANBRED ARGEȘ S.R.L., cod exploatație RO0187509001, str. Piteștilor, nr. 35, LOC.
SLOBOZIA, COM. SLOBOZIA, jud. ARGEȘ**
Buletin de analiză nr. 14433/18.08.2021 emitenț I.D.S.A. BUCUREȘTI

❖ Confirmarea PPA atrage după sine demararea procedurilor pentru aplicarea prevederilor Regulamentului (UE)2016/429 al Parlamentului European și al Consiliului din 9 martie 2016.

Baza Legală:

- Prevederile adoptate în Hotărârea nr. 3 /01.08.2018 a C.N.S.S.U. privind “ Planul suplimentar de măsuri pentru combaterea PPA în România”;
- Prevederile adoptate în Hotărârea nr. 2 /06.07.2018 a C.N.S.S.U.;
- Hotărârea nr. 485/2018 privind aprobarea Programului național de supraveghere, prevenire și control a pestei porcine africane;
- Manualul operațional pentru intervenția în focare de PPA are drept bază legală Decizia Comisiei 442/2003;
- Planul de contingență al României pentru PPA;
- Regulamentul Delegat (UE) 2020/687 al Comisiei din 17.12.2019;
- Regulamentul nr. 1069/2009 - gestionarea subproduselor de origine animală definite în prezentul regulament;
- O.G nr. 24/2016;
- Decizia nr. 1/24.07.2019 a Centrului Național de Combateră a Bolilor care aprobă Planul de măsuri pentru combaterea pestei porcine africane;

Nr. crt.	Măsura	Institutiile implicate in aplicare	Perioada de realizare	Numele, prenumele si functia persoanelor responsabile
<i>MĂSURI LA NIVELUL EXPLOATAȚIEI</i>				
1	Efectuarea unei catagrafii pe categorii de varsta si productie cu precizarea numarului de porci deja bolnavi, morti sau susceptibili de a fi infectati;	- MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICA IMPUTERNICIT din cadrul CMVI - Operatorul economic	imediat	- OPERATORUL ECONOMIC -MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICA IMPUTERNICIT din cadrul CMVI
2	Controlul registrului de ferma	- OPERATORUL ECONOMIC -MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICA IMPUTERNICIT din cadrul CMVI	imediat	- OPERATORUL ECONOMIC -MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICA IMPUTERNICIT din cadrul CMVI
3	Evaluarea animalelor ucise in cazul masurilor ce se intreprind pentru lichidarea rapida a focarelor de boala cat si a pagubelor colaterale din exploatare si unitati de procesare.	- Prefectura - DSVSA - DADR - OJZ - APM - SGA - Primarii	pana la eradicarea focarului	CSVSAO, primar, reprezentantii Prefectura, OJZ, DADR
4	Uciderea suinelor din S.C. DANBRED, cod exploatare RO0187509001.ferma de suine ,loc.SLOBOZIA,jud. ARGES, conform Regulamentul Delegat (UE) 2020/687 al Comisiei din 17.12.2019, Regulamentul (UE) 2016/429 al Parlamentului European și al Consiliului privind bolile transmisibile ale animalelor , Reg. CE nr.1099/2009 modificat și completat ulterior.	- CLCB - Operatorul economic - DSVSA	imediat	- CLCB - Operatorul economic - DSVSA
5	Se interzice circulatia necontrolata a animalelor si a persoanelor in locurile contaminate	- OPERATORUL ECONOMIC -MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICA IMPUTERNICIT din cadrul CMVI	imediat	- OPERATORUL ECONOMIC -MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICA IMPUTERNICIT din cadrul CMVI

6	Se vor izola animalele afectate sau moartele pe parcursul nopții, pentru a fi luate în evidență a doua zi, de către comisia de inventariere.	- OPERATORUL ECONOMIC -MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICA IMPUTERNICIT din cadrul CMVI	imediat	- OPERATORUL ECONOMIC -MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICA IMPUTERNICIT din cadrul CMVI
7	Cadavrele animalelor moarte, carnea ori produsele obținute prin tăierea de necesitate se vor pastra (fără a le înstrăina ori valorifica) în vederea neutralizării;	- OPERATORUL ECONOMIC -MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICA IMPUTERNICIT din cadrul CMVI	imediat	- OPERATORUL ECONOMIC -MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICA IMPUTERNICIT din cadrul CMVI
8	Carcasele porcilor morți sau uciși trebuie să fie distruse sub supraveghere oficială;	DSVSA Operatorul economic APM	imediat	DSVSA Operatorul economic APM
9	Ustensilele de grajd, asternutul, mijloacele de transport folosite și orice alte obiecte care pot fi purtătoare de contagiu se vor izola în vederea denaturării sau a dezinfectării după caz;	- OPERATORUL ECONOMIC -MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICA IMPUTERNICIT din cadrul CMVI	imediat	- OPERATORUL ECONOMIC -MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICA IMPUTERNICIT din cadrul CMVI
10	Furajele care au venit în contact cu animalele bolnave sau care sunt suspecte de contaminare, se vor pastra în scopul denaturării, fără a le administra altor animale;	- OPERATORUL ECONOMIC -MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICA IMPUTERNICIT din cadrul CMVI	imediat	- OPERATORUL ECONOMIC -MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICA IMPUTERNICIT din cadrul CMVI

11	Prelevarea unui număr suficient de probe de la porci, în conformitate cu manualul de diagnostic, în momentul uciderii lor, pentru a confirma sau infirma prezența virusului pestei porcine.	DSVSA CLCB C.M.V.I.	imediat	DSVSA CLCB C.M.V.I.	DSVSA CLCB C.M.V.I.
12	Efectuarea curăteniei mecanice și aplicarea măsurilor D.D.D. în focar;	DSVSA Proprietar exploatare infectată	pana la eradicarea focarului	DSVSA Proprietar exploatare infectată	-MEDIC VETERINAR OFICIAL -proprietar
13	Afisarea posterelor de avertizare "Intrarea interzisă, evoluează Pesta porcina africană!", în locuri vizibile;	- OPERATORUL ECONOMIC -MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICĂ IMPUTERNICIT din cadrul CMVI	imediat	- OPERATORUL ECONOMIC -MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICĂ IMPUTERNICIT din cadrul CMVI	- OPERATORUL ECONOMIC -MEDICUL VETERINAR DE LIBERA PRACTICĂ IMPUTERNICIT din cadrul CMVI
14	Completarea stocurilor de materiale și echipamente necesare pentru intervenția în focar;	-D.S.V.S.A -U.A.T. -S.C.	Imediat și permanent	-D.S.V.S.A -U.A.T. -S.C.	- DSVSA - administratori S.C -primari
15	Ecarisarea teritoriului și eliminarea cadavrelor și a tuturor materialelor din incinta exploatarei, conform Reg CE nr. 1069/2009 modificat și completat ulterior.	-D.S.V.S.A. -UAT -APM -DSP -SGA -Operatorul economic	pana la eradicarea focarului	-D.S.V.S.A. -UAT -APM -DSP -SGA -Operatorul economic	- DSVSA ARGES,SCOSBA Operatorul economic, APM, DSP, SGA, primari
MASURI IN ZONA DE PROTECTIE					
1	Stabilirea zonei de protecție în jurul focarului de pesta porcina africană conform Anexa 1 (hartă atașată) include următoarele localități SLOBOZIA, NIGRISOARA, ȘTEFAN CEL MARE și exploatarea comerciale SC MEGAFERMA și SC MEGAFERMA MATERNITATE	D.S.V.S.A.	imediat	D.S.V.S.A.	Dr. Musat Anca șef SCOSBA, Dr. Popescu Marcel responsabil PPA D.S.V.S.A. ARGES

2	Catagrafierea tuturor suinelor din exploatații, fonduri de vanatoare.	- D. S.V.S.A. - Operatorul economic - AJVPS - AVPS	- imediat	- DSVSA prin MVO din cadrul CSVSAO COSTESTI - MVLP din SC-uri; - administratori S.C - Gestionarii fondurilor de vanatoare			
3	Afisarca de panouri de avertizare in vederea limitarii circulatiei in focar	- Unitati administrative teritoriale - DSVSA - Operatorul economic	- imediat	- medicii veterinari oficiali din cadrul CSVSAO; - primari			
4	Interzicerea iesirii animalelor din specia suine, a furajelor si materiilor prime din zona de protectie, iar pentru celelalte specii doar cu acordul DSVSA ARGES Materialul seminal, ovulele sau embrionii de porci nu pot parasii exploatațiile situate în interiorul zonei de protectie;	- D.S.V.S.A. - I.S.U. - I.P.J. - Operatorul economic	- imediat si pana la ridicarea restrictiilor aplicate în jurul focarului	- medicii oficiali veterinari din cadrul CSVSAO; - I.S.U. - I.P.J. - Operatorul economic			
5	Efectuarea de inspectii clinice periodice a suinelor domestice si inregistrarea tuturor modificarilor constatate in starea de sanatate a acestora;	D. S.V.S.A. MVLP din cadrul C.M.V.I.	Imediat si permanent	Medici veterinari imputerniciti de catre DSVSA			
6	Prelevarea de probe, de la animale bolnave si de la toate suinele gasite moarte si expedierea lor pentru diagnostic de laborator	- D.S.V.S.A. - MVLP ferme - Directia Silvica - A.J.V.P.S. - A.V.P. - L.S.V.S.A.J.	permanent	- MEDIC VETERINAR OFICIAL CSVSAO --- GESTIONARI FONDURILOR DE VANATOARE			
7	Asigurarea stocurilor de materiale si echipamente necesare pentru interventia in focar (in special stocuri de dezinfectante, insecticide, raticide si mijloace de efectuare a dezinsectiilor si deratizarilor, etc.)	- D.S.V.S.A - U.A.T. - S.C.	Imediat si pemanent	- DSVSA - administratori S.C - primari			

8	Colectarea, inregistrarea, procesarea statistica a datelor si utilizarea lor in actiunile de combatere si eradicare a pestei porcine africane	<ul style="list-style-type: none"> - D.S.V.S.A. - I.S.V.S.A.J. - Directia Silvica - A.J.V.P.S. - A.V.P. Operatorul economic	permanent	<ul style="list-style-type: none"> - MEDICI VETERINARI OFICIALI SCOSBA - director Directia Silvica - director A.J.V.P.S. - gestionarii fondurilor private de vanatoare
9	Distrugetea cadavrelor animalelor suspecte de pesta porcina africana	<ul style="list-style-type: none"> - D.S.V.S.A. - UAT - Operatorul economic 	pana la eradicarea focarului	<ul style="list-style-type: none"> - DSVSA ARGES -PRIMAR -ADMINISTRATOR FERME
10	Efectuarea de vanatori intensive pe fondurile de vanatoare din UAT SLOBOZIA pana la limita cotelor optime a efectivelor de mistreti.	<ul style="list-style-type: none"> - Directia Silvica - A.J.V.P.S. - A.V.P. 	Imediat pana la eradicarea focarului	<ul style="list-style-type: none"> - Directia Silvica - A.J.V.P.S. - A.V.P.
11	Ecarisarea teritoriului si eliminarea cadavrelor si a tuturor materialelor din incinta exploatareii, conform Reg CE nr. 1069/2009 ,modificat si completat ulterior	<ul style="list-style-type: none"> - D.S.V.S.A. - UAT - APM - DSP - SGA - Operatorul economic 	pana la eradicarea focarului	<ul style="list-style-type: none"> - DSVSA, Operatorul economic, APM, DSP, SGA, primari
<p>❖ <u>durata minima de mentinere a restrictiilor este de 15 zile cu posibilitatea, în functie de evolutia epidemiologică, de a putea fi prelungită pe o durată de încă 15 zile, calculată de la data efectuării dezinfectiei preliminare, în conformitate cu art. 39, alin. 1 și 3 din prezentul Regulament.</u></p>				

MASURI IN ZONA DE SUPRAVEGHERE

1	Delimitarea zonei de supraveghere pentru pesta porcina africana (conform anexa I) include localitatile: Zidurile, Mozaceni, Babaroaga, Purcareni, Glavacioc si exploatarele comerciale: Danbred Babaroaga, Agroprod Benta Nicu, Agroconsulting Chiriac, Telefonica DTH	D.S.V.S.A.	imediat	Dr. Musat Anca ,sef SCOSBA, dr. Popescu Marcel, responsabil PPA
2	Identificarea tuturor exploatareilor de suine si efectuarea unui recensamant al acestora;	D.S.V.S.A. prin cele 45 de C.S.V.C.	pana la eradicarea focarului	medicii veterinari din cadrul CSVSAO oficiali
3	Efectuarea unei inspectii clinice periodice a suinelor domestice. Toti porcii morti sau bolnavi dintr-o exploatare trebuie de îndată declarati autoritatii competente care procedeaza la investigatiile corespunzatoare, în conformitate cu procedurile stabilite în manualul de diagnostic; se va intensifica supravegherea pasiva in toate exploatarele comerciale cu prelevare de probe de la toti porcii morti.	- D.S.V.S.A. prin cele 96 de C.S.V.C., MVLP ferme	pana la eradicarea focarului	-medicii oficiali veterinari din cadrul CSVSAO - administratorii fermelor de suine
4	Evaluarea numarului si arealurilor de viata a mistretilor din zona de supraveghere delimitata: FV 49 Stefan cel Mare, FV 46 Mozacu	- Directia Silvica - A.J.V.P.S. - A.V.P.	pana la eradicarea focarului	- director Directia Silvica - director A.J.V.P.S. - gestionarii fondurilor private de vanatoare
5	Pentru respectarea Deciziei nr. 1/24.07.2019 a C.N.C.B. si Hotararea nr. 11/22.08.2019 a C.J.S.U se realizeaza reducerea efectivului de mistreti ,prin vanarea unei cote suplimentare de interventie aprobata de MAP, in functie de nivelul optim aprobat prin acte normative, sub valoarea de 0.5exemplare/Kmp	-CLCB - Directia Silvica - A.J.V.P.S. - A.V.P	Imediat pana la eradicarea focarului	-CLCB - Directia Silvica - A.J.V.P.S. - A.V.P
6	Interzicerea circulatiei si transportul porcilor pe drumurile publice sau private, excluzând daca este necesar drumurile de deservire a exploatareilor, cu exceptia aprobarii de catre autoritatile competente;	DSVSA -I.S.U. -I.P.J.	-imediat si pana la eradicarea restrictiilor aplicate	- medicii oficiali veterinari din cadrul CSVSAO - personalul din cadrul

			în jurul focarului	-I.P.J. si I.S.U.
7	Isirea animalelor domestice din zona de supraveghere este interzisa in urmatoarele 7 zile; cu exceptia porcilor destinati abatorizarii si a celor care au obtinut aprobarea autoritatilor veterinare locale	-DSVSA -I.S.U. -I.P.J.	-imediat si pana la ridicarea restrictiilor aplicate în jurul focarului	- medicii oficiali veterinari din cadrul CSVSAO - personalul din cadrul -I.P.J. si I.S.U.
8	Informarea si educarea crescatorilor sau detinatorilor de animale cu privire la efectuarea unei inspectii clinice pasive suinelor pe care le detin si obligativitatea anuntarii oricarei modificari a starii de sanatate a animalelor medicului veterinar de libera practica împuternicit ori medicului veterinar zonal;	Prefectura -DSVSA -Primarii, -Administratori ferme suine	Permanent	-Birou de presa prefectura -DSVSA -primari
9	Informarea Directiilor Silvice Judetene si a filialelor AJVPS privind obligativitatea de a colecta si transporta la LSVSAJ, pentru investigatii de laborator, a tuturor mistretilor cu stare de sanatate modificata si a cadavrelor.	- Directia Silvica - A.J.V.P.S. - A.V.P.	Permanent	- director Directia Silvica - director A.J.V.P.S. - gestionarii fondurilor private de vanatoare
10	Nici un camion sau vehicul care a fost utilizat la transportul porcilor nu poate parasii zona fara a fi curatat si dezinfectat -instituirea de filtre rutiere pentru dezinfectie;	DSVSA -I.S.U. -I.P.J.	-imediat si pana la ridicarea restrictiilor aplicate în jurul focarului	- medicii oficiali veterinari din cadrul CSVSAO - personalul din cadrul -I.P.J. si I.S.U.

❖ durata minima de mentinere a restrictiilor este de 30 zile în conformitate cu art. 55-56, din Regulamentul Delegat (UE) 2020/687,

Prezentul plan poate suferi modificari in functie de evolutia epidemiologica a bolii.

Şef. Serviciu
Control Oficial Sănătate și Bunăstare Animală
Dr. Anca-Mihaela MUŞAT

CENTRUL LOCAL PENTRU COMBATERE A BOLILOR AL JUDEȚULUI ARGEȘ

Anexa nr. 2 la Hotărârea nr.118 din 19.08.2021

Atribuțiile fiecărei instituții reprezentate în CLCB, cu privire la implementarea măsurilor de prevenire și combatere a PFA, în conformitate cu Planul de Măsuri, în județul Argeș

A. Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Argeș

- Organizează activități de instruire în domeniul pestei porcine africane cu medicii veterinari de liberă practică împuterniciți, din cadrul CSVA concesionate și exploatațiile comerciale de suine, cu medicii veterinari oficiali implicați în gestionarea suspiciunilor/confirmărilor de focare de pesta porcină africană și cu administratorii fondurilor cinegetice de pe teritoriul județului Argeș;
- Desfășoară campanii de informare a populației din județul Argeș în ceea ce privește măsurile de profilaxie nespecifică ce trebuie aplicate în domeniul pestei porcine africane, care este condita deținătorilor de suine în ceea ce privește notificarea cazurilor de boala la efectivele de suine, care sunt semnele clinice specifice pestei porcine africane;
- Realizează activități de control oficial la nivelul exploatațiilor nonprofesionale cu suine și în exploatațiile comerciale de suine, în vederea verificării respectării condițiilor de biosecuritate, așa cum sunt stabilite în Ordonanța prezidențială nr. 113/2013;
- Realizează activități de control oficial la nivelul exploatațiilor nonprofesionale și în exploatațiile comerciale de suine în domeniul identificării și înregistrării animalelor în Baza Națională de Date;
- Cu sprijinul IPI Argeș și al Jandarmeriei Române, realizează activități de control oficial privind comercializarea animalelor vii, a produselor animaliere de origine animală, circulația subproduselor de origine animală neautorizate consumului uman, privind respectarea interdicției de desfășurare a activităților de comerț cu animale vii la nivelul târgurilor de animale și funcționarea târgurilor de animale ce nu sunt autorizate sanitar veterinar. controlează respectarea restricțiilor de circulație a porcilor vii din regiunile României înscrise în partea a II-a și a III-a din Decizia nr. 709/2014/UE, de material seminal, ovule embrioni de la porcine aflate pe teritoriul din România înscrise în partea a III-a a Deciziei nr. 709/2014/UE, înțelegerea expediției de carne de porc, preparate din carne de porc, produse din carne de porc și oricare alte produse care conțin astfel de carne din regiunile României enumerate în partea a III-a a Deciziei nr. 709/2014/UE, respectiv înțelegerea expediției de transporturi de la

porcinele din zonele României înscuse în partea a III-a a Deciziei nr. 709/2014/UE:

- Urmasii si notificarii primite ale partii gestionarilor fondurilor cinegetice, participa cu personal la recoltarea de probe și realizarea investigației epidemiologice atunci când sunt înregistrați mistreți morți în fondurile de vânatoare, mistreți împușcați ca urmare a modificărilor de comportament ce ar sugera o stare de boala, mistreți morți în urma unor accidente rutiere etc. DSVSA Argeș asigură suportul tehnic pentru gestionarea acestor evenimente - transport probe, dezinfectia suprafețelor posibile contaminate, întocmirea documentației sanitare veterinare, realizarea testărilor de laborator la LSVSA Argeș/laboratoarele la care DSVSA Argeș este arendată de ANSVSA;
- DSVSA Argeș asigură resursa materiale pentru intervenția la suspensiunile/confirmările de focare de pestă porcine africană, conform prevederilor din „Planul de acțiune privind intervenția în focarul de pestă porcine africană și recolonizarea exploataților” din Hotărârea nr. 830/2016, respectiv „Manualul operațional pentru intervenția în focarele de pestă porcine africană” ediția a-IV-a din 2019;
- Cerevizărilor suspensiunilor/confirmărilor de focare/cazuri de pestă porcine africană, DSVSA Argeș va pune în aplicare prevederile Manualului operațional pentru intervenție în focarele de pestă porcine africană și legislația sanitară veterinară aplicabilă în aceste situații epidemiologice;
- Asigurați funcționarea raportărilor operative privind evoluția pestei porcine și o transmite către ISU Argeș. (Manual Operațional în vederea transmiterii către ISU)

B. Gestionarea sururilor cinegetice din județul Argeș

- Creșterea numărului de vânatoare a mistreților la pândă, cu precădere la nivelul porciilor mistreți din categoria tinerilor adulți și subadulți, pentru a menține un nivel de densitate a mistreților în fondurile cinegetice de 0,5 mistreți/km² sau mai puțin;
- Au obligația să participe la activitățile de instruire organizate de DSVSA Argeș în baza art. 26 din HG nr. 830/2016, iar în timpul acestor instruirii să fie diseminată la nivelul personalului ce activează în fondurile cinegetice;
- Să respecte regulile de biosecuritate transmise de DSVSA Argeș în cadrul activităților de vânatoare - recoltarea probelor de la mistreții împușcați și ecatisa și masei gastrointestinale în condiții de biosecuritate;
- Să raporteze notificări de înregistrare ferocilor fondurilor de vânatoare în vederea identificării cadavrelor și a surorilor morți, să realizeze împușcarea mistreților cu modificări de comportament, modificări produse datorită unor surori de nivel 3 cadavrelor de mistreți rezultate în urma unor accidente rutiere și să depună măsuri de securizare a acestor cadavre, să raporteze DSVSA Argeș și să asigură tot scriinul personalului DSVSA

Argeș pentru recoltarea de probe și transportul lor la LSVSA Argeș, la Încălzirea locală și așilor de speș în sanitar veterinar;

- Centrurile de carceri urgențe au obligația reținerii și păstrării în condiții sigilate din punct de vedere sanitar-veterinar a exemplarelor de mistreți morți sau găsiți morți, până la obținerea rezultatului de laborator pentru a preveni posibilitatea în care condițiile optime sunt reprezentate de spații amenajate corespunzător pentru carcerare, ca să nu permită alterarea acestora sau difuzarea bolilor infectocontagioase (centre de colectare, spații de păstrare și altă amenajare nu este permisă organizarea unor activități de vânătoare în cadrul activităților neprofesionale datorită riscului enzootic de răspândire a pestei porcine africane în teritoriu;
- Centrurile fondurilor cinegetice vor conține CLCB Argeș, în regim de urgență care sunt locațiile în care se realizează păstrarea carcaselor de mistreți până la obținerea rezultatelor de laborator; aceste locații trebuie să îndeplinească cerințele din HG nr. 830/2016, art. 24;
- Activitățile vânătoare nu sunt scutite din cadrul de colectare decât după sovrina rezultată pentru trichineloză și pentru bolile porcilor supuse surzilor de carceră și surzilor mamei nr. 1 la HG nr. 1156/2013;
- Pescarii din fondul de vânătoare și alte persoane ce participă la vânătoare sau care au avut contact cu cadavrele de mistreți trebuie să evite contactul cu porcii domestici și în deosebi cu populația, să-și schimbe hainele și încălțăminte utilizată la partidele de vânătoare, să nu introducă în gospodărie carne de la mistreți vânați până la obținerea rezultatelor de laborator pentru peste porcine africană/pesta porcină clasică și să nu servească în buana porcii domestici resturi provenite de la mistreții vânați;
- Generarea tendințelor cinegetice realizează activități de inspecție pentru identificarea deținătorilor de surzi care nu respectă regulile de biosecuritate în sensul în care permit accesul porcii domestici în fondul cinegetic, pentru a preveni și pentru a preveni aceste aspecte la LSVSA Argeș;
- Nu se poate ține la LSVSA Argeș stocul mistreților vânați sau morți în fondurile de vânătoare.

C. Inspectarea în cadrul Județului Argeș și Inspectoratul de Jandarmi Argeș

- Monitorizarea și controlarea în stadiu de animale vii pe teritoriul Județului Argeș produse și produse animale și alte materii și materii de origine animală pentru prezența pestei porcine africane;
- Evoluția activităților cinegetice în scopul prevenirii și combaterii activităților cinegetice care pot să ducă la apariția și răspândirea de origine animală;
- Activitatea de control și supraveghere în timpul activităților de vânătoare și în cadrul gospodării animalelor vii, produselor și materiilor de origine animală.

- Colaborează cu toate cele agenții ale ANSVSA Argeș în furnizarea informațiilor referitoare la deplasările și deplasările de porci în suprafața unei populații de mistreți cu caracterul element românesc.
- Asigură sprijinul activității locale pentru stoparea activităților de comerț și vânzare a animalelor vii fără respectarea legislației, funcționarea unităților de abatorizare autorizate sau cu autorizație suspendată (a se vedea în acest sens măsurile de protecție ale ANSVSA Argeș)
- Colaborează cu ISJ Argeș în însușirea și controlul măsurilor de restricție a circulației animalelor populației, mijloacelor de transport la nivel de exploatare în care se înregistrează suspiciuni/confirmări de pesta porcină africană.

D. Unități de implementare a măsurilor

- Direcția de Agricultură și Pădurețenie a populației privind pesta porcină africană.
- Asigură sprijinul activității activității veterinare în ceea ce privește restricționarea accesului de bioseră în expuneri nonprofesionale, așa cum este prevăzut de Ordinul președintelui ANSVSA și MADR din 12.08.2014 privind aprobarea măsurilor de asigurare a asistenței veterinarilor de către medicul veterinar, creșterea suinelor în spații închise ce nu permit contactul cu suine din alte exploatare sau cu porcii reșterii, notificarea cazurilor de îmbolnăvire, mortalitate și sacrificări de necesitate către medicul veterinar și ANSVSA Argeș.
- Păstrează și aplică măsuri pentru respectarea măsurii de suspendare a activității de comercializare a animalelor vii în târgurile de animale domestice specii veterinar de ANSVSA Argeș aplică măsuri pentru încetarea oricăror activități de comercializare a animalelor vii/produse alimentare de origine animală în târgurile neautorizate sanitar veterinar.
- Colaborează cu ISJ Argeș și ANSVSA Argeș în implementarea măsurilor de restricție a deplasării animalelor de circulație pentru confirmări, pesta porcină africană în exploatare.
- Împreună cu comandanții CLCB Argeș în regiile de urgență, care sunt urgențe și personalul de peste frontieră în gestionarea unui focar de boală.
- Asigură echipamentul de protecție pentru personalul implicat în activitățile de control și monitorizare de peste frontieră (ștergător de cauciuc, echipament de protecție împotriva salivării, mască buco-nazală de protecție, ștergător de suprafețe, dezinfectant, dezinfectant, substanțe dezinfectante și dezinfectant și dezinfectantul peste porcină africană).
- Împreună cu personalul CLCB Argeș în regiile de urgență, coordonatele gestionării activității de gestionare a cadavrelor de animale, terenuri ce ar putea fi utilizate ca terenuri de gestionare a cadavrelor de animale și gestionarea a cadavrelor de animale de peste porcină africană: se va

acum în vedere ca la nivelul fiecărei localități din cadrul UAT să se întreprindă acțiunile de dezinsecție.

- Serviciul Exploatarea de animale a S. J. Argeș să vizualizeze ca aceste terenuri să poată fi neutralizate prin metode alternative (îngropare) a celor care nu pot fi accesate.
- Luarea în calcul persoanelor care se pot neutraliza, din partea Unității locale de sprijin LSVSA, în vederea de evitarea a animalelor în vederea întocmirii cererilor de alocare a terenurilor de deșeurilor de animale în conformitate cu Decretul nr. 117/2011 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - pers. de dezvoltare urbană, rurală și forestală în vederea persoanelor neafiliate la activitatea agricolă.

E. Administrarea și exploatarea fermelor comerciale de de suine

-Au obligație să respecte normele de biosecuritate în exploatarea de suine, așa cum sunt definite în anexa nr. 1 la Ordinul nr. 100/2011 al ANSVSA și MADR 20/195/2011.

- Pentru a evita și preveni orice caz de apariție din exploatarea comercială de suine să respecte regulile de filtru sanitar veterinar, dezinsecția mâinilor și încălțării, purtarea echipamentului de protecție, interdicția de a deține suine și restricția de a introduce în exploatarea produse alimentare din carne de porc, efectuarea activităților de dezinsecție-dezinsecție-deratizare, curățarea carurilor și mijloacelor de transport cu executarea activităților de curățenie și dezinsecție-dezinsecție-deratizare în cadrul măturării în adăposturile de suine și a pășunilor sălătucate.
- Se încredințează și se menține în regim de urgență la CLCB Argeș date și coordonatele geografice privind terenurile aflate în imediată apropiere a exploatarea de animale, terenuri aflate în proprietatea administratorului exploatarea de suine pe care să utilizeze la realizarea neutralizării prin metode alternative în cazul cazurilor de suine.
- Serviciul Exploatarea de animale a S. J. Argeș să vizualizeze ca aceste terenuri să poată fi neutralizate prin metode alternative prin metode alternative (îngropare, înlocuirea cu alte metode de deșeurilor).
- Serviciul Exploatarea de animale a S. J. Argeș să vizualizeze ca personalul care poate fi implicat în activitatea de gestionare să răspundă confirmării unui focar de boală pe terenurile de suine, să poată realiza acțiunile de dezinsecție-dezinsecție-deratizare - eizme de curățenie, curățarea și dezinsecția încălțării, încălțării, mășcă buco-nazală, ochelari de protecție, ochelari de protecție, mănuși de unică folosință, ștergere și dezinsecție de încălțării, dezinsecție deșeurilor.
- În cazul apariției unei suspicții de boală pe terenurile de suine - în cazul în care se observă o creștere a ratei de mortalitate, este necesară să se efectueze investigații de urgență a semnelor clinice de boală și necropsiilor anatomopatologice constatate în urma investigațiilor de urgență de diagnostic.
- Transmiterea lunară la LSVSA Argeș situația mortalității efectivilor de suine din exploatarea de suine.
-

F. Agenția Națională de Protecția Mediului Argeș

- Coordonarea activității de monitorizare a DAI și administratorii exploatațiilor comerciale de sală, esanșează și emit avizul pentru utilizarea terenurilor ce aparțin peștii de sală și utilizarea unor metode alternative a căderii de săruri.

G. Direcția Generală de Protecție a Mediului Argeș

- Analiza activității de monitorizare a proprietarilor și utilizatorilor de terenuri agricole necesitatea verificării și modificării DSVSA Argeș privind esanșarea și utilizarea terenurilor de sală (producător porc domestic), pe baza raportului.

H. Inspectoratul Regional de Protecție a Mediului Argeș

- Monitorizarea activității de sală pe care este implicată în gestionarea unei situații de urgență în raport cu peștii de sală africană, în special în domeniul activității de logistică de transport și asigurarea de logistică de înaltă calitate pentru activitatea proprie.
- Controlul activității de sală și supravegherea filtrelor de protecție împotriva contaminării peștii de sală în CLCB Argeș;
- Analiza activității de sală peștii de sală privind evoluția peștii de sală în DSVSA.
- Monitorizarea activității de sală peștii de sală și asigurarea hotărârilor CJSU.

CENTRUL LOCAL PENTRU COMBATERE A BOLILOR AL ZUȚUII MĂRGEȘ

Anexa nr. 2 la Hotărârea nr.118 din 19.08.2021

Material informativ cu privire la pesta porcină africană

(destinat crescătorilor de porcine din exploatare non-profesionale în vederea introducerii de măsuri de biosecuritate pentru animalele pe care le dețin)

Pesta porcina africană este o boală a porcinelor domestice și sălbatice, mortală pentru porcii care se îmbolnăvesc. Pentru această boală nu există vaccin, singura cale de a feri animalele sănătoase fiind respectarea unor măsuri de protecție pentru a preveni venirea în contact cu sistemul de peele bolnave sau cu vectorii purtători ai virusului pestei porcine africane.

Pentru a vă proteja porcii de această boală, vă recomandăm să respectați următoarele reguli:

- nu intrați în adăposturile unde creșteți porcii cu încălțăminte și hainele cu care vă sculați pe stăruți, este necesar să vă deștalați pentru dezinfectia la intrarea în adăpost. La ieșire să vă deștalați și să vă îmbibați cu o soluție slabă de sodă caustică;
- creșteți porcii doar în spații închise, fără posibilitatea de a veni în contact cu porci străini de curtea dumneavoastră, cu porci mistreți sau cu proprietari străini care dețin porci domestici;
- nu luați animalele ca resursă, simptome/apărare/boală provenite de la carnea de porc gătită în familie; dacă există vânători în familie care aduc carne de mistreț, sub niște termănuș de la porcii apă provenită de la spălarea cârnii sau resursă de carne;
- nu scoateți scroafe-zvițari din exploatare în scopul monei cu animale din altă exploatare;
- nu cumpărați pui de porc din comerț necunoscut, fără a fi identificați (cu crotalie) și fără să vedeți scroafe-zvițari care să vă prezinte direct de la medicul veterinar de liberă practică municipală;
- nu folosiți în hrană animalelor iarbă culeasă de pe câmp, pentru că ea ar fi putut să fie contaminată cu sonda monei sau cu țigăre.

Cum arată boala porcilor cu pesta porcina africană?

Nu există un tratament specific și nu există vaccin împotriva bolii și altor boli. Dar se pot observa următoarele simptome:

- moare brusc, intervenția în-a urtă durată de scurt;
- temperatură foarte ridicată (40,5 - 41,5) și stare febrilă;
- roșeață sau învinețire a pielii, a marginilor urechilor, a vârfului picioarelor, a mâinilor și a tăluzii;
- limfadenopatie (măritarea și durerea ganglionilor limfatici);
- vădită slăbiciune și stare de deprimare imediată la ocaz.

Ce fac în cazul în care suspectați că un porc este bolnav de pestă porcină africană?

- Anunțați imediat medicul veterinar responsabil de liberă practică din localitatea în care vă aflați sau la numărul oficial, la numărul 0726002077 ori Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Argeș la numărul de telefon 072210110.
- Toți porcii trebuie să fie tratați și distruși conform legislației în vigoare, iar proprietarii vor fi despăgubiți de către stat la prețul de piață al animalelor.

Ce vor avea serviciile veterinare în cazul apariției unui focar de pestă porcină africană?

- Toți porcii vor fi uciși, iar proprietarii vor primi despăgubiri pentru pierderile suferite.

De reținut:

Este mai bine să raportați orice suspiciune de boală, chiar dacă ea nu se va confirma, decât să nu raportați deloc!